

内部资料

注意保存

桂林医学院附属医院清廉医院建设

工作简报

2023 年第 5 期

清廉医院建设工作领导小组

2023 年 5 月 26 日

本期内容

一、清廉医院建设工作

- (一) 桂医附院开展重点岗位工作人员专题培训会
- (二) 【主题教育】我院召开医疗物资采购腐败问题专项整治工作推进会
- (三) 【清风细语·医者仁说】耐心面对患者，用疗效赢得信赖

二、医德医风、行风工作

- (一) 2023 年第一季度医德医风检查共性问题通报
- (二) 2023 年 4 月科室锦旗、感谢信、拒收“红包”情况通报
- (三) 桂医附院开展《2023 年卫生健康系统行风工作要点》专题培训会

◆清廉医院建设工作

桂医附院开展重点岗位工作人员专题培训会

为进一步强化我院关键岗位工作人员廉洁从业教育，厚植廉文化，敲响警示钟，5月11日上午，医院在综合楼负一楼组织开展了重点岗位工作人员专题培训会。财务科、设备科、后勤管理部、基建科、信息科、招标办、药学部、人力资源部等八个重点部门的20位关键岗位工作人员参加了此次培训。培训由王振冉副院长主持。

首先，王振冉副院长就自治区卫健委下发的《2023年卫生健康系统行风工作要点》开展了专题培训，对文件精神进行了详实的解读。他提出，各位关键岗位工作人员必须做到以下三点：一是要提高政治站位，坚定理想信念，始终做到洁身自好，廉洁奉公；二是要强化责任担当，坚决防止小毛病发展成大问题；三是要正确行使手中的权力，抵御住各种诱惑和腐蚀，做到不为物役，不被围猎。希望大家始终保持清醒的头脑，努力做到自重、自省、自警、自励，珍惜岗位、珍惜医院发展的大好形势，为医院发展添砖加瓦。

随后，行风办主任丁爱萍强调，本次专题培训既是对关键岗位的一次廉洁教育，也是一次常态化廉洁提醒，希望在座各位关键岗位工作人员要深刻汲取教训，提高责任意识，时刻绷紧廉洁自律这根弦，坚守底线，做到严以用权、严以修身、严以律己。

会上，全体人员共同观看了警示教育片。片中讲述了某医院信息科、财务科、基建科等部门关键岗位工作人员利用职务之便收受回扣、侵吞公款的违纪违法事件。

参会人员纷纷表示，一定会引以为戒、反躬自省，牢牢记住“手莫伸、伸手必被捉”，克服侥幸心理，经得住诱惑，耐得住清贫，做到坚守底线、不越红线、不碰高压线，自觉接受廉洁从业的常态化监督，共同维护医院风清气正的良好氛围。



与会人员观看警示教育视频

【主题教育】我院召开医疗物资采购腐败问题专项整治工作推进会

2023年5月16日下午，我院在行政二楼会议室召开医疗物资采购腐败问题专项整治工作（以下称专项整治）推进会。医院党委副书记、纪委书记、医院专项整治工作领导小组副组长兼领导小组办公室主任滕若冰出席会议。专项整治工作领导小组办公室及工作专班全体成员参加会议。

会上，全体参会人员首先学习了《自治区卫生健康委 自治区中医药局关于印发开展医疗物资采购腐败问题专项整治工作方案的通知》（桂卫发〔2023〕5号）、《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》《广西壮族自治区医疗卫生机构及其工作人员廉洁从业规定》《全区医疗机构及其工作人员廉洁从业行动计划（2021-2024年）》等文件精神，以及医院在开展以案促改工作实施方案中有关工程建设领域、药品、医疗耗材和设备采购专项整治工作要求。

随后，专项整治工作领导小组办公室副主任通报了医院近期专项整治工作开展

情况，并结合医院专项整治工作方案，对各部门推进专项整治工作进行具体布置，进一步明确了各部门的责任分工及工作要求。

滕若冰作总结讲话。他指出，开展专项整治是开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、深入贯彻党的二十大关于全面从严治党战略部署、贯彻落实自治区卫健委党组对全区卫生健康系统党风廉政建设和反腐败工作要求以及全面深化清廉医院建设的重要内容。他对医院开展专项整治工作提出三点要求：一是各部门一定要提高政治站位，认真对照整治重点，积极主动认领工作任务，查找制度执行方面的薄弱环节和存在的问题，建立问题清单，及时进行整改，建立完善制度。二是各部门之间要加强沟通协作，建立健全部门联动工作机制，形成工作合力，统筹推进专项整治工作，确保医院专项整治各项任务落到实处、取得实效。三是各部门要不断总结专项整治工作成效、创新亮点、存在问题和整改措施，把好经验好做法及时总结提升，形成长抓长效的制度机制。

会上，为进一步强化法纪规矩意识，筑牢廉洁自律防线，压紧压实工作责任，滕若冰还结合医疗物资采购腐败问题典型案例对全体参会人员进行了警示教育。



召开专项整治工作推进会现场

【清风细语·医者仁说】

耐心面对患者，用疗效赢得信赖

古人云：夫医者，非仁爱之士，不可托也。古时医术被称为“仁术”，旨在强调为医者需要良好的医疗技术和高尚的道德情操。映射到现代社会中，一名优秀的医生要为患者提供优质的医疗服务和疗效。

“确保疗效，做好服务”，也是科室主任聂容荣常对我讲的一句话。那么，该如何确保疗效，做好服务呢？慢慢的，我在工作经历中找到了答案。

记得有一位五十岁的阿姨，因胸椎结核引起的脊髓损伤，导致截瘫，做手术清除病灶后，因脊髓受压严重，术后恢复不佳，一度陷入绝望。后来找到聂主任，聂主任在了解到阿姨的详细情况后，非常耐心细致的和阿姨沟通，从脊髓的病理生理聊到具体病情再到治疗方案，初步取得了阿姨的信任，接受了治疗方案。但因患者病情较重，初起时治疗效果不显，但经过聂主任耐心细致的沟通，阿姨最终坚持下去，治疗一段时间后逐渐可以站起来了。阿姨和其家人愈发信赖聂主任，坚持继续康复治疗，病情也逐渐向好。这样的例子在我们科室还有很多，看到这些患者康复后感激的神情，我逐渐明白了：医疗行为是为人服务的，医疗服务是以患者为中心展开的，而疗效是医疗服务的生命力。

明白了这些，就有了一个方向，想要成为一个优秀的医生就要紧紧围绕提高临床疗效来不断提高专业技术水平与理论创新，还要细致耐心对待患者，不断提高服务水平从每一声问候、每一次微笑，每一次呵护备至里宽慰患者因疼痛受伤的心灵。

康复治疗部是结合了现代康复与传统针灸等特色的康复治疗专科，诊疗范围包括神经康复/肌骨关节康复/加速外科康复。在聂主任的带领下，我们康复治疗部的医疗团队将始终秉持“以病人为中心”的服务理念，耐心暖心地面对患者，为患者提供优质的医疗服务，用疗效赢得患者的信赖。



作者信息：孙岑，康复治疗部医师

◆ 医德医风、行风工作

2023 年第一季度医德医风检查共性问题通报

共性问题清单	存在问题的科室
《医患双向承诺书》医生未签名	神经内科、呼吸与危重症医学科、风湿免疫科、肝胆胰外科、神经外科、脊柱骨病外科、心脏大血管外科、胸外科、胃肠外科、康复医学科、急诊创伤外科
《科室医德医风手册》月工作记录和季度小结记录不完整	神经内科、神经外科、脊柱外科、康复医学科、重症医学科一病区、优生遗传科、检验科、泌尿外科二病区、心血管内科二病区、烧伤创面修复整形外科
抽查科室人员对医德医风季度学习内容不了解	神经外科、胃肠外科、妇科

2023年4月科室锦旗、感谢信、拒收“红包”情况通报

2023年4月医德医风管理办公室及科室收到患者及家属锦旗80面，感谢信17封，共有5个科室10人次拒收“红包”，情况如下：

科室	锦旗	感谢对象	感谢信	感谢对象	拒收“红包”	拒收人
神经内科	2	吴岚、韦家俊、谢卓汐、杨帆、石旋捷、唐翠玲及全体医护人员	0	/	0	/
消化内科	5	薄晓通、赵永忠、李唯彦、李滨、朱珊珊、曾庆煜及全体医护人员	0	/	0	/
心血管内科一病区	4	吴志伟、鱼龙浩、何武金、杨锡恒及全体医护人员	0	/	0	/
心血管内科二病区	2	李金轶、张毅、田虹、杨平、王世荣医师、田虹、杨平及全体医务人员	0	/	0	/
疼痛科	2	公维义、邓彦博、蒋仕银、廖芳慧及全体医护人员	0	/	0	/
呼吸与危重症医学科	5	罗森、杨静欢、周桂明、唐国芳、季玉珊、王芸、易金霖、彭小林、卢敏燕、王绩英、姜群凤、徐斐、韦宇新、麦琳、吴金霞，吕玉萍、陈锋及呼吸科全体医护人员	0	/	0	/
内分泌科	1	骆翠琼	0	/	0	/
血液内科	2	陈蓓莉、蒋芳及全体医护人员	0	/	0	/
风湿免疫科	2	杨敏	0	/	0	/
肿瘤内科	1	秦曦	0	/	0	/
肝胆胰外科	2	李淑群、索丽雅、翁俊、李思明及全体医护人员	0	/	0	/
神经外科	1	夏学巍及全体医护人员	0	/	1	魏书洋
泌尿外科一病区	2	黄洁夫、曾宪华、孙文国、全翔凤、李浩铭	0	/	0	/
脊柱骨病外科	5	熊玉凤、韦柳情、唐志宏、李志敏、肖颖、邹国耀、沈翀及全体医护人员	6	严冬雪、熊玉凤、韦柳情、唐志宏、李志敏、肖颖及全体医	0	/

				护人员		
脊柱外科	1	王洪岗、万健、谭金梅	0	/	0	/
心脏大血管外科	2	王海永、杨仕垚	0	/	0	/
胸外科	4	郑民、覃石磊、黄爱容、周承财、王洋、朱晓艳及全体医护人员	0	/	1	李牧
血管介入外科	0	/	0	/	2	王行海、刘起理
妇科	3	叶元、李丽军、何燕芳、王佳琪、谭明秀、谢学英	1	张庆华、杨冰、曹婷及全体医护人员	0	/
产科	11	张艳阳、冯艳、邹龄松、邓熹、卢芳芳、乐江华、麻宗英、王婉超、邓鸿儒、王玫瑰、阳海花、罗丹、翟艳红、卢美秀、蒋明慧、赵玲霞、李凯及全体医护人员	0	/	0	/
眼科	0	/	0	/	1	蒋姣姣
耳鼻咽喉头颈外科	1	刘强和、左冬至、王亮亮	0	/	0	/
中医科	1	何武、黄思芸、唐丽娟、全俊霓	7	文辉、胡小慧、莫艳春、陈莉、赖春华、杨丹丹、范剑薇、陈莹、全俊霓、蒋玲、凌秀红、沈玥延、张婵瑜	0	/
康复医学科	2	杨少华、孔繁荣、邓丽妮、周太平、唐明姣、苏浩、唐莹、赵巧云及全体医务人员	1	郑宏达	0	/
康复治疗部	4	聂容荣、李香林、秦凤玲及全体医务人员	0	/	0	/
重症医学科一病区	3	钟荣、罗艳花及全体医护	0	/	0	/
麻醉科	3	龙子君、银志英、林云、刘桢堃、陆富钊、龙子君、张琼及手麻科医护人员	0	/	1	林云、韦东余、蒋奕红、唐俐、李毅
核医学科	1	李强、石云华、李长虹、陈朝阳、兰阳艺、钟佩璇、周洁及全体护士	0	/	0	/
日间治疗专区	0	/	1	全体医护人员	0	/
门诊部	1	潘燕飞	1	刘玉	0	/

2023年4月部分锦旗和感谢信展示:



重症医学科一病区



心血管内科二病区



消化内科



内分泌科



门诊部



康复治疗部

桂医附院开展《2023年卫生健康系统行风工作要点》专题培训会

4月24日下午，我院在综合楼六楼召开桂林医学院附属医院《2023年卫生健康系统行风工作要点》专题培训会，医院党政领导班子、党委委员、纪委委员、党支部书记和全体中层干部参加了会议。会议由医院党委副书记、纪委书记滕若冰主持。

会上，滕若冰传达学习了《2023年卫生健康系统行风工作要点》。他强调，各部门各科室要提高政治思想站位，全面落实行风建设主体责任，自觉把思想认识统一到党中央、自治区党委关于卫生健康工作的部署要求上来。他提出，会后医院还将专门组织对重点岗位人员进行培训，并要求全院各科室负责人在科内组织学习与培训，将行风建设意识植入到每一位职工心中，切实增强全院职工对加强行风建设必要性、紧迫性的认识，把加强行风建设作为推进全面从严治党、促进卫生健康事业改革发展的必然要求，做到行风建设与业务工作同安排、同部署、同落实，不断提高我院从业人员政治素质和业务水平。

目前，我院已积极行动，按照上级文件要求，制定了《桂林医学院附属医院2023年行风建设工作方案》，成立工作领导小组，按照建设要点明确责任部门及责任领导，做到计划详实、分工明确、责任到位，确保我院行风建设工作不走样、有实效，维护广大人民群众利益，进一步提升患者在我院的就医体验和满意度。



专题培训会现场